

中南大学湘雅二医院

优质服务获外籍患者“点赞”

本报讯(通讯员 董巧亮 王建新)“Thank you!”9月26日,中南大学湘雅二医院涉外医疗病房里,一位金发碧眼的外国友人将一束鲜花送给该院党委书记周智广教授及在场的医护人员并深情说。

这位外国友人来自美国,是10床艾特(化名)的儿子。几天前,在从美国波士顿飞往北京的飞机上,艾特出现呕吐等症状,转机抵达长沙后,呕吐更加厉害,精神状态极差。在湖南省外事侨务办公室朋友的帮助下,艾特住进了该院涉外医疗病房。

“这是我第一次来到中国。”艾特说,虽然因为身体原因路上发生了一些小曲折,但是中国朋友和医院对她无微不至的关怀,尤其是当医生和护士知道9月24日是她生日时,还特意带来鲜花和水果为她庆祝生日,让她感受到来自东方的温暖。

涉外医疗病房主任刘虹介绍,艾特刚刚住进病房时,血糖值已超正常值的4倍,还有其它多项结果属于危急值,医生诊断其为糖尿病酮症酸中毒,便立即进行对症治疗,并进行了院内会诊。当天晚上,代谢内分泌专家、

湘雅名医周智广教授还特意来看望了她,并对治疗给予相关指导。由于艾特病情较重,医院把所有检查都安排在床旁进行,考虑到其对医院周围环境不熟悉,安排人帮忙买了各种生活用品,得知艾特不喜欢看电视,护士们还为她找来了喜欢的英文杂志。

“病人通过这些天的治疗,身体已逐步好转。”刘虹表示,艾特现在已经不再呕吐,并且能够进食,身体脱水和电解质失衡的情况也都纠正,目前顺利出院,她也成为该院涉外医疗病房首位外籍患者。



结核病专家下基层

日前,湖南省防痨协会联合湖南省结核病防治所、湖南省胸科医院在国家级贫困县——隆回县举行结核病防治义诊宣传活动。图为专家杨坤云教授(左二)一行在隆回县人民医院查房、分析疑难病例。 通讯员 杨艳 摄影报道

咪咕和 Ta 的朋友陈楚生歌友会登陆湘潭

本报讯(蓝鹰)由咪咕音乐主办、北京润方铭鼎文化传媒有限公司承办的“咪咕和 Ta 的朋友”系列巡回歌友会即将登陆湘潭。此次咪咕和 Ta 的朋友陈楚生歌友会将于10月14日问候湘潭的歌迷朋友。

当年凭借一首《有没有人告诉你》走红,“本色”、“纯

净”的声音迷倒歌迷的陈楚生,他不需要伴奏来掩饰,也不需要舞蹈来助威,他只是安静地唱着,只希望别人注意他的声音。这样的声音与这样的城市相结合,显得更加相得益彰。

10月14日19:30湖南科技大学俱乐部,咪咕和 Ta 的朋友与你不见不散。

市州连线

湘南学院附属医院

完成首例高龄经食道超声检查

本报讯(通讯员李丽君 付祥兰)近日,湘南学院附属医院超声科联合心血管内科成功开展了郴州市首例高龄经食道超声心动图检查,为一位心功能三级的78岁老人提供了最有价值的治疗依据。

患者李某,因缺血性心肌病、房颤到该院心血管内科治疗,为了确定最佳治疗方案,必须了解患者心腔内是否存在血栓。然而传统的心脏超声检查,需要透过皮肤、胸壁、肋骨、以及一部分肺叶组织才可以观察到心脏,超声影像只能呈现出一个大致轮廓。经心血管内科主任贺立新与超声科主任罗红缨联合讨论,最终采用经食道超声心动图方式为老人做超声检查。检查呈像清晰直观,为老人排除了心内血栓的可能性,为进一步明确治疗方案提出了最有价值的检查依据。

该院心内科主任贺立新介绍,食管超声心动图显著提高了对心血管疾病诊断的敏感性和可靠性,也便于进行心脏手术中的超声监测与评价。

蓝山县产前“追踪” 高危产妇化险为夷

本报讯(通讯员 邓信茂 廖菱艳)10月8日,永州市蓝山县妇幼保健和计划生育服务中心保健科医生对在产前检查中发现有问题的孕产妇进行回访。当接通产妇邓女士的电话时,传来她喜悦的声音:“谢谢你们及时发现我的问题,不然,我和孩子就危险了。”

原来,9月19日,该中心影像医生在为邓女士做彩超时高度怀疑邓女士为前置胎盘合并胎盘植入。胎盘植入是产科少见而危重的一种并发症,可导致产妇大出血,甚至死亡。医生向邓女士说清楚胎盘植入的风险性后,邓女士当时将信将疑,毫不在意地回家了。怕延误邓女士病情,该院通过各种渠道打听到邓女士的电话,劝她和家人引起重视,及时前往大医院住院观察。第二天早上,当该院医务人员再次打电话回访时,邓女士反映她头天晚上出现腹痛、流血的情况,已及时转到上级医院并转危为安。

长沙市妇幼保健院 举行“粉红丝带 关爱乳腺”义诊

本报讯(通讯员 孙涛)你知道乳腺癌应该如何做自我检查吗?生活中有哪些因素可以引起乳腺癌?如果你想知道答案,10月15日请来长沙市妇幼保健院,医生将会告诉你怎样防治“世界头号女性杀手”乳腺癌。

据悉,10月15日上午8:00-12:00,长沙市妇幼保健院将在门诊大厅举行主题为“粉红丝带 关爱乳腺”义诊活动,义诊内容包括咨询、检查、健康讲座、答疑等。并且该院还将推出优惠项目:免费“乳腺光散射”检查(平时收费210元/人次)和免费“光电离子乳腺治疗”(送体验券限10月份有效)。以上优惠项目二选一,活动预约电话:0731-84196675

该院乳腺外科一直以来倡导女性乳腺健康,承担着长沙市雨花区及周边县市妇女的“两癌”体检及筛查;同时开展了乳腺癌根治术、乳腺良性肿瘤切除及微创手术、乳腺炎性疾病治疗及光电离子乳腺增生治疗等。

郴州特困白血病患者 最高可获15万元救助

本报讯(通讯员 胡国华 吴蕾)10月10日,郴州市慈善总会与郴州市第一人民医院2016年特困儿童白血病患者慈善救助合作协议正式签订。该项目救助对象为郴州市14岁以下的白血病患者。

白血病又称血癌,在我国,白血病发病率位居儿童肿瘤的首位。但白血病并非绝症,由于儿童是主要发病群体,且多以低危险性为主,因此治愈率也较高。

据介绍,2016年度该项目资金总额40万元,其中郴州市慈善总会拨付项目资金30万元,郴州市第一人民医院配套10万元。救助对象的基本条件:郴州市辖区户籍人口;年龄在1-14岁的白血病患者;农村建档立卡贫困户家庭或城乡低保户家庭以及特殊困难的典型患者。特困典型重例,且需在郴州市第一人民医院北院(儿童医院)实施骨髓移植治疗术的患者,单例最高可享受不超过15万元的救助。



本报讯(通讯员 杨建立 罗漫)“孩子厌学、学习没动力、青春叛逆、抑郁症……”青少年心理健康问题一直备受社会关注。10月10日是第25个“世界精神卫生日”,10月9日下午,长沙市雨花区启动了“关注青少年心理健康 托起明天的太阳”世界精神卫生日主题宣传进校园活动,一场针对青少年和老师、家长的心理健康讲座在长沙市十一中学进行。

活动现场,湖南省第二人民

青少年心理健康教育进校园

医院心理问题专家左静教授主讲《初中“升”了没》的专题讲座,讲座在学生们分享自己的升学体验中拉开序幕。“上初中了,学习压力大了,父母的唠叨更多了,我感觉自己越来越不快乐了……”一位初一学生向大家分享着自己的升学体会。简单的话语却引起了全场学生的共鸣,孩子们纷纷就什么是快乐发表自己的看法。

听完孩子们的话后,左教授从自身的体验讲述了青少年时期“快乐”的含义以及如何使自己获得想要的快乐的秘诀,活动现

场不时响起一阵阵掌声。

“学生心理健康问题经常困扰着我们师生,学生心理出了问题,往往很难发现,老师往往也无从下手,这样的专家辅导和心理健康知识的宣传很有针对性、实用性,对我们的学生、老师、家长都很有帮助。”长沙市十一中学党委书记王月林感慨地说。

此次活动由长沙市文明办、雨花区文明委、雨花区健康促进委员会主办,雨花区卫生和计划生育局、侯家塘街道办事处、侯家塘街道计划生育协会等承办。